



UNIVERSITATEA
DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE
VICTOR BABEȘ | TIMIȘOARA

Raport de activitate

al Comisiei de Consiliere și Orientare în Carieră

a Facultății de Farmacie din UMFVBT, anul 2020

În anul universitar 2019 - 2020, Comisia de Consiliere și Orientare în Carieră a Facultății de Farmacie din cadrul UMFVBT a avut următoarea componență:

Președinte: Conf. univ. dr. farm. Laura Sbârcea

Membrii: Conf. univ. dr. farm. Lenuța-Maria Șuta

Ș. I. dr. farm. Angela Caunii

Asist. univ. dr. farm. Florina Ardelean

Asist. univ. dr. farm. Felicia Andrei

Activitățile comisiei au avut în prim plan prezentarea oportunităților și potențialelor parcursuri profesionale studenților anului V al Facultății de Farmacie. S-a urmărit, de asemenea, stimularea interesului viitorilor farmaciști pentru continuarea educației prin studii masterale, doctorale și postuniversitare de rezidențiat, în contextul favorabil al reintroducerii accesului la formare, începând din 2019, în specialitățile Farmacie generală și Industrie farmaceutică și cosmetică.

În scopul familiarizării studenților cu aspectele și responsabilitățile activității profesionale desfășurate într-un laborator de analiză și control al medicamentului, în perioada 26-28 noiembrie 2019, conf. univ. dr. farm. Lenuța-Maria Șuta a organizat, pentru studenții anului V ai Facultății de Farmacie, vizite la compania farmaceutică Hemofarm Stada.

Intrarea, în luna martie 2020, în starea de urgență generată de pandemia cu virusul SARS-CoV-2 a determinat imposibilitatea organizării întâlnirilor on-site ale membrilor comisiei, studenților și reprezentanților mediului economic farmaceutic, așa cum erau acestea programate. În acest context epidemiologic, activitățile de comunicare și consiliere cu studenții s-au desfășurat folosind instrumentele mediului online, prin e-mail sau cu ajutorul platformelor google meet și zoom.

În 26 mai 2020, a avut loc o întâlnire online cu studenții anului III ai programului de studii de licență Asistență de Farmacie Lugoj în care s-au abordat și discutat aspecte legate de apartenența la organizația profesională a viitorilor asistenți de farmacie licențiați, perspective actuale din piața farmaceutică, precum și importanța și posibilitatea continuării studiilor prin accesul la programe masterale. De asemenea, au fost prezentate și discutate atât aspecte generale, cât și particularități legate de specificul activității profesionale în farmacia comunitară, în farmacia de spital, în depozit, în laboratorul de control analitic al medicamentelor și produselor cosmetice și în industria farmaceutică.

În 6 iunie 2020, Comisia de Consiliere și Orientare în Carieră a organizat o întâlnire online cu studenții anului V ai Facultății de Farmacie, programul de studiu în limba română, în care au fost invitați reprezentanți ai mediului universitar și economic (compania producătoare de medicamente Hemofarm Stada și compania de studii clinice Covance Clinical). Subiectele supuse discuției au fost reprezentate de specificul activității celor două opțiuni profesionale, de posibilitatea și beneficiile continuării studiilor, accesarea programelor masterale și doctorale, prin prezentare la examenul de rezidențiat, în vederea pregătirii într-o specialitate farmaceutică. De asemenea, li s-a prezentat studenților și posibilitatea de dezvoltare a carierei în piața farmaceutică, mai puțin cunoscută de către studenți, și anume:

- activitatea de promovare a produselor farmaceutice, parafarmaceutice, cosmetice,
- activitatea de cercetare în cadrul universităților sau centrelor de cercetare, precum Oncogen Timișoara,
- activitatea în laboratoarele care oferă servicii de analize medicale,

- activități profesionale în cadrul Agenției Naționale a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România,
- accesarea unor stagii de pregătire profesională/ specializare/ burse doctorale în străinătate,
- posibilități de dezvoltare antreprenorială în domeniul farmaceutic

O altă temă a întâlnirii a fost informarea cu privire la înscrierea și apartenența la organizații profesionale - Colegiul Farmaciștilor.

În anul universitar 2020-2021, Comisia de consiliere și orientare în carieră își propune continuarea facilitării contactului dintre studenți și mediul economic, prin organizarea de întâlniri periodice ale acestora cu reprezentanți ai companiilor farmaceutice producătoare de medicamente, reprezentanți ai mediului privat, farmacii independente – delegați de Colegiul Farmaciștilor, filiala Timiș, patronate, farmacii de lanț, depozite farmaceutice, centre de studii clinice etc.

06.10.2020

Intocmit,

Conf. univ. dr. farm. Laura Sbârcea